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Arsimi i mesém i ulét

Klasat 6 - 9
Klasa: 6-té Pérgatiti: Selvi Dyrmishi, mésuese
Periudha e paré
Tabela e specifikimeve (BLUE PRINT)
Konceptet Pérqgindja Rezultatet e té nxénit Niveli 11 Niveli 111 Niveli 1V
Pikét i arritjes sé i arritjes sé i arritjes sé
kompetencave | kompetencave | kompetencave
NXxénési: 40% 40% 20%
Gjeografia dhe konceptet 2 piké demonstron pérmes shembujve 2 piké - -
bazé té kérkimit 7% konceptet qé pérdorin gjeografét pér
gjeografik: vendi, organizimin e kérkimeve té tyre;
mjedisi, rajoni.
Kérkimi gjeografik: 6 piké pérshkruan metodat shkencore té 4 piké 1 piké 1 piké
metodat dhe mjetet 20% kérkimit gjeografik;
gjeografike.
Gjeografi dhe roli i tij né 4 piké diskuton mbi rolin e gjeografit né 1 piké 2 piké 1 piké
studimin e dukurive 13% studimin e dukurive fizike dhe
gjeografike. humane gjeografike;
diferencon ngjarje té réndésishme té
historisé sé zhvillimit gjeografik;




Paraqitja grafike e 4 piké krahason hartén, planin dhe globin - 3 piké 1 piké
Tokés: Harta, plani, 13% duke treguar ngjashmérité dhe
globi, dallimet dhe dallimet mes tyre;
ngjashmérité mes tyre.
Hartat gjeografike, llojet 7 piké dallon lloje té ndryshme té hartave 4 piké 3 piké -
e hartave dhe pérdorimi i 24% gjeografike dhe pérdorimet e tyre;
tyre. shpjegon legjendén e njé harte
gjeografike;
Vendndodhja 6 piké mat distanca né vijé ajrore dhe - 2 piké 4 piké
gjeografike: absolute dhe 20% distanca rrugore né harta me shkallé
relative. zvogélimi té ndryshme;
pércakton vendndodhjen absolute té
njé vendi né harté pérmes
koordinatave gjeografike;
Harta e Shqipérisé: 1 piké dallon vendndodhjen gjeografike 1 piké - -
Shgipéria né Ballkan. 3% (relative) té Shqipérisé né hartén e

Ballkanit.




TEST

Rrethoni alternativén e sakts.
1. Kontinenti i Amerikés u zbulua nga: 1 piké
A) Vasko De Gama
B) Bartolomeo Diaz
C) Kiristofor Kolombi
D) Ferdinand Magelani

2. Né veriperéndim dhe veri, Republika e Shqipérisé kufizohet me: 1 piké
A) Kosovén
B) Maline Zi
C) Magedoniné e Veriut
D) Greqiné

3. Eshté pjesé e karakteristikave fizike té njé vendi: 1 piké
A) Gjuha
B) Vallet popullore
C) Relievi
D) Njerézit e shquar



4. Listoni tri ndér mjetet gé pérdorin gjeografét. Shpjegoni réndésiné e njérit prej tyre: 4 piké

D)
(&)
5. Rrethoni V nése pohimi éshté i sakté ose G nése pohimi éshté i gabuar: 4 piké
a) Rajoni éshté njé grupim vendesh me karakteristika té njéjta ose té ngjashme. VIG
b) Lidhja e njeriut me mjedisin sjell gjithmoné rezultate té mira. VIG
c) Numérimi i nxénésve té njé shkolle ka té béjé me grumbullimin e té dhénave. V /G
d) Palestra e shkollés paraget njé hapésiré té hapur. VIG
6. Lidhni me shigjeté llojin e hartés me degén e Gjeografisé né té cilén ajo pérdoret mé sé shumti: 4 piké
a) Harté gé paraget relievin, hidrografing, bimésiné, tokat Gjeografia e popullsisé
b) Harté qé paraget ndarjen administrative dhe kufijté e shteteve Gjeografia ekonomike
c) Harté e mineraleve Gjeografia fizike
d) Harté demografike Gjeografia politike



7. Mé poshté éshté paraqitur njé harté fiziko-gjeografike e Shqipérisé. Identifikoni né harté kéto elemente: 4 piké
a) Shkallén e hartés, duke e shénuar me shkronjén A.

b) Legjendén e hartés, duke e shénuar me shkronjén B.
c) Njé nga zonat gé paraget lartésiné mbi 2000 m, duke e shénuar me shkronjén C.

d) Njé nga zonat gé éshté né nivelin e detit, duke e shénuar me shkronjé D.
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8. N¢ orén e gjeografisé mésuesja solli n€ klas€ planin e njé kopshti dhe hartén e cila tregonte vendndodhjen e atij kopshti. Mésuesja
kérkoi nga nxénésit g€ té gjenin t& pérbashkétat dhe dallimet mes tyre. Identifikoni dhe ju tre tipare té pérbashkéta té planit dhe hartés,
dhe nga njé tipar té vecanté pér secilén. 5 piké
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9. Pércaktoni koordinatat gjeografike né situatat e méposhtme: 4 piké
Situata 1: Irma dhe Ledia kan€ vendosur té realizojn€ njé udhétim né njé nga vendet ¢ Hemisferés Jugore. Pércaktoni né harté né cilén
piké do t&€ udhétojné vajzat dhe koordinatat gjeografike t€ késaj pike?

Situata 2: Albani ka vézhguar hartén e bot€s dhe ka lokalizuar né t€ ogeanin mé t€ madh t€ rruzullit tokésor. Gjeni né€ harté pikén qé

tregon két€ ogean dhe pércaktoni koordinatat gjeografike té késaj pike?




10. Gjaté Kkeétij viti shkollor, Sara, njé nxénése e klasés sé gjashté ka marré shumé njohuri né Iéndén e historisé pér qytetérimet e lashta.
Mé shumeé i ka béré pérshtypje Perandoria Romake. Pér kété arsye Sara dhe familja e saj do té udhétojné pér né Romé. Ata kané llogaritur
gé nése udhétojné me makiné distanca Tirané-Romé éshté 760 km. Referuar situatés sé mésipérme, pércaktoni né hartén me shkallé

zvogélimi 1:125 000, distancén né vijé ajrore midis Tiranés dhe Romés. 2 piké

Nota 4 5 6 7 8 9 10
Pikét | 0-7 8-11 12-15 | 16-19 |20-23 |24-27 |28-30




Klasa: 7-té

Periudha e dyté

Tabela e specifikimeve (BLUE PRINT)

Pérgatiti: Asuela Bega, mésuese

Konceptet Pérgindja Rezultatet e té nxénit Niveli 11 Niveli 111 Niveli 1V
Pikét i arritjes sé i arritjes sé i arritjes sé
kompetencave | kompetencave | kompetencave
Nxénési: 40% 40% 20%
identifikon vegorité e ujit té deteve dhe 4 piké 5 piké 1 piké
Hidrosfera 10 piké ogeaneve (temperatura, kripésia, dendésia);
Ujérat e ogeaneve 33% . - T i}
dhe deteve, bén dalllmlp nqermjetulevujeve té
VeCOrité e tyre, ndryshme Fe ujerave té Ogeaneve dhe deteve
dhe faktoréve gé ndikojné:
Lévizjet e ujit t& - valét detare
ogeaneve dhe - rrymat ogeanike _
deteve. - baticat dhe zbaticat;
skicon né harté drejtimin e lévizjes dhe
rrugén gé ndjekin disa nga rrymat ogeanike
dhe pérshkruan rolin e tyre né klimén e
rajoneve qé pérshkojné;
Lumen;jté, tipet e 5 piké identifikon, bazuar né vézhgime dhe né 3 piké - 2 piké
lumenjve dhe 17% modele té ndryshme, elementét pérbérés té

veprimtaria e
ujérave rrjedhés.

lumit dhe llojet e lumenjve;

identifikon disa nga pasojat dhe format e
relievit gé krijohen nga veprimtaria
gérryese, transportuese dhe depozituese né




brigjet detare , e ujérave rrjedhés dhe
karstit;

Veprimi i borés 4 piké pérshkruan formimin e borés dhe akujve 1 piké 2 piké 1 piké
dhe i akujve. 13% dhe veprimin e tyre né mjedis;

Litosfera 11 piké modelon ndértimin e brendshém té tokés 4 piké 5 piké 2 piké
Shkémbinjté, llojet 37% duke pérshkruar vegorité kryesore pér

e tyre.

secilén shtresé;
klasifikon shkémbinjté sedimentaré,
metamorfiké dhe vullkaniké.
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TEST

Pér t’ju pérgjigjur pyetjeve 1 dhe 2, referojuni hartés nr. 1, e cila tregon shpérndarjen e kripésisé sé ujérave ogeanike. Kripésia e kétyre
ujérave ndryshon nga ekuatori né drejtim té poleve.

Harta nr.lr

1. Bazuar te harta nr. 1, kripésia mé e madhe e ujérave té ogeaneve éshté né gjerésité gjeografike: 1 piké
A) polare
B) tropikale
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C) mesatare

D) ekuatoriale

2. Pasi té keni zgjedhur alternativén e sakté pér pyetjen 1, jepni dy arsye pse kripésia e ujérave éshté mé e larté né até gjerési
gjeografike. 2 piké

Dy faktorét kryesoré gé ndikojné né formimin e baticave dhe zbaticave jané forca térhegése e Hénés dhe e Diellit. Figurat 1 dhe 2

paragesin pozicione té ndryshme té Tokés dhe Hénés né raport me Diellin gjaté formimit té baticave dhe zbaticave.

3. Shpjegoni ndryshimin né formimin e baticave midis figurés 1 dhe figurés 2. 2 piké

Figura 1 Figura 2

4. Sa batica dhe zbatica ndodhin gjaté 24 oréve? 1 piké
A) 1 baticé dhe 1 zbaticé
12



B) 2 batica dhe 2 zbatica
C) 3 batica dhe 2 zbatica
D) 4 batica dhe 2 zbatica

Harta nr. 3 tregon l8vizjen e erérave té qarkullimit té pérgjithshém, ndérsa harta nr. 4 tregon lévizjen e rrymave ogeanike.
Vézhgoni me kujdes té dyja hartat dhe pérgjigjuni pyetjeve nga 5 -8.

ERERAT E QARKULLIMIT TE PERGJITHSHEM LEVIZJA E RRYMAVE OQEANIKE

66.5°V
_1‘__4-:" ‘./‘*‘-e—;:&_ }\K%\{:ﬁ»—\\
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Harta nr.3 Harta nr. 4

5. Cfaré vini re né lidhje me drejtimin e erérave té garkullimit té pérgjithshém dhe rrymave ogeanike? 1 piké

6. Cili éshté faktori kryesor gé ndikon né formimin e rrymave ogeanike? 1 piké
A) Erérat e garkullimit té pérgjithshém

13



B) Erérat lokale
C) Efekti i Koriolosit

D) Forma e brigjeve té kontinenteve

7. Drejtimi i rrymave ogeanike té ngrohta éshté nga:

A) meridiani fillestar drejt meridianit té ndérrimit té datave.
B) meridiani i ndérrimit té datave drejt meridianit fillestar.
C) ekuatori né drejtim té poleve.

D) polet drejt ekuatorit.

8. Cfaré ndodh me drejtimin e rrymave ogeanike kur pérplasen mé njé masé tokésore si pér shembull me njé kontinent.

Né figuré tregohet rruga qé ndjek njé lumé né té gjithé gjatésiné e tij.

9. Pércaktoni né figuré: NN
A aN R
- Degét e lumit v N

- Grykéderdhjen e lumit

- Njé nga meandret e lumit

10. Né cilén rrjedhé té& lumit mbizotéron mé shumé

veprimtaria gérryese?

Rrjedha e poshtme <+—— Rrjedha e sipérme

1 piké

1 piké

3 piké

1 piké
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Né cilén rrjedhé té lumit mbizotéron mé shumé veprimtaria grumbulluese? 1 piké

Pér t’ju pérgjigjur pyetjeve nga 11 dhe 13 referojuni figurés 1, 2 dhe grafikut.
Né malet e larta dhe né zonat polare, pér shkak té temperaturave té uléta, reshjet bien né formén e borés. Kur sasia e borés qé bie éshté

mé e madhe sé sasia e borés gé shkrin, formohet bora e pérhershme. Lartésia e kufirit té borés sé pérhershme ndryshon nga ekuatori né
pole.

NEé rastet kur trashésia e borés éshté shumé e madhe, ajo shndérrohet né akull e mé pas né akullnajé.

Figurat 1 dhe 2 tregojné dy tipat e akullnajave, ndérsa grafiku tregon lartésiné (m) té kufirit té borés sé pérhershme.

15



000 Kufiri i borés sé& pérhershme

6000 ’f"' ‘\
5000

4000

3000

Lartésia (m)

2000

1000

|

Ekuatori Polii
Jugut

0 |
90
Polii

Veriut

11. Bazuar né grafikun e dhéné, kufiri i borés sé pérhershme éshté mé i ulét né zonat me gjerési:

A) polare
B) mesatare
C) tropikale

D) ekuatoriale

12. Emértoni dy tipat e akullnajave gé tregohen né figurén 1 dhe 2.

Figura 1:

Figura 2:

13. Shkruani ndryshimin kryesor midis dy tipeve té akullnajave gé tregohen né figurén 1 dhe 2.

Figura tregon ndértimin e brendshém té Tokés.

1 piké

2 piké

1 piké
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Korja e Tokés

Manteli

Bérthama e jashtme

Bérthama e brendshme

14. Bazuar né figurén e mésipérme, identifikoni ndryshimin midis kores ogeanike dhe kores kontinentale. 1 piké
15. Ku gjendet astenosfera dhe né ¢faré gjendje éshté ajo? 2 pikeé
16. Mineralet gé mbizotérojné né bérthamé jané: 1 piké

A) Hekuri dhe nikeli
B) Hekuri dhe alumini
C) Hekuri dhe silici
D) Hekuri dhe bakri

17



Figura 1 paraget ciklin e shkémbit. Numrat nga 1-5 tregojné fazat e ndryshimit té shkémbinjve.

17. Bazuar né figurén 1 shpjegoni se si formohen tre llojet kryesoré té shkémbinjve té paraqitur né figuré.

Shkémbinj magmatike

' Cikli i
K shkémbit 4
1
\ [

3 Shkémbinjé metamorfike

/2—0 :i :t‘ \35mu‘|‘.mm-ms

Figura 1

Figura 2 tregon llojet e shkémbinjve magmatiké né varési té vendit té formimit.

18. Si formohen shkémbinjté magmatikeé intruzivé dhe efuzivé?

Shkémbinj magmatiké  Shkémbinj magmatiké
efuzivé

Figura 2

3 piké

2 pikeé
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19. Bazuar né figurén 2, identifikoni njé ndryshim midis kétyre dy lloj shkémbinjve.

20. Emértoni njé lloj shkémbi metamorfik gé pérdoret gjerésisht né ndértim.

Nota

10

Pikét

8-11

12-15

16-19

20-23

24-27

28-30

1 piké

1 piké
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Klasa: 8-té Pérgatiti: Selvi Dyrmishi, mésuese

Periudha e paré

Tabela e specifikimeve (BLUE PRINT)

Konceptet Pérgindja Rezultatet e té nxénit Niveli 11 Niveli 111 Niveli 1V
Pikét I arritjes sé i arritjes sé I arritjes sé
kompetencave | kompetencave | kompetencave
NXxénési: 40% 40% 20%
Shpérndarja e 4 piké lokalizon né harté dhe interpreton 1 piké 2 piké 1 piké
popullsisé né boté. 13% rajonet me dendésiné mé té madhe dhe
mé té vogél té popullsisé;
Shpérndarja 3 piké prezanton dhe komunikon - 3 piké -
hapésinore e 10% shpérndarjen hapésinore té gjuhéve né
gjuhéve. boté;
Vendet e zhvilluara 1 piké bén dallimin ndérmijet tipareve té 1 piké - -
dhe vendet né 3% rajoneve té zhvilluar dhe atyre né
zhvillim. zhvillim pérmes shembujve tipiké;
Evropa, pozita 4 piké identifikon dhe interpreton né harté 2 piké - 2 piké
gjeografike dhe 13% njésité e médha fiziko-gjeografike té
vegorité kryesore Evropés;
fiziko-gjeografike.
Popullsia e Evropés 5 piké analizon té dhéna dhe nxjerr 5 piké - -
dhe dinamika e saj. 18% pérfundime pér dinamikén e
popullsisé sé Evropés;
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Tipare té 3 piké sjell fakte dhe té dhéna gé déshmojné - 3 piké -
pérgjithshme té 10% larminé e zhvillimit ekonomik té
zhvillimit ekonomik hapésirés evropiane;
té hapésirés
evropiane.
Rajonet kryesore té 6 piké identifikon ngjashmérité dhe dallimet 1 piké 3 piké 2 piké
Evropés, vecorité e 20% né vecorité kryesore fiziko-
tyre kryesore fiziko- gjeografike dhe humane té rajoneve té
gjeografike dhe Evropés;
humane. pérdor hartat pér té interpretuar
vecorité e secilit rajon té Evropés;
Bashkimi Evropian 4 piké pérshkruan historiné e formimit, 1 piké 1 piké 2 piké
nga perspektiva 13% zhvillimit, e zgjerimit té Bashkimit

gjeografike.

Evropian.
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TEST

Rrethoni alternativén e sakté.

1. Shpérndarja e popullsisé né boté éshté ndikuar:
A) vetém nga faktoreé fiziké.

B) vetém nga faktoré mjedisoré.

C) vetém nga faktoré ekonomike.

D) nga té gjithé faktorét e mésipérm.

2. Hapésirat mé té populluara té rruzullit tokésor ndodhen né:
A) zonén e klimés mesatare té hemisferés veriore.

B) zonén e klimés mesatare té hemisferés jugore.

C) zonén pérreth ekuatorit.

D) zonén pérreth tropikéve.

3. Dukuria tipike e popullsisé né vendet e zhvilluara té Evropés éshté:
A) lindshméria e larté.

B) plakja e popullsisé.

C) mbipopullimi.

D) braktisja.

4. Praga éshté njé nga gytetet mé té réndésishme té rajonit té:

1 piké

1 piké

1 piké

1 piké
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A) Evropés Peréndimore.
B) Evropés Lindore.

C) Evropés Mesdhetare.
D) Evropés Ishullore.

5. Cili nga kéto shtete u anétarésua né Bashkimin Evropian né vitin 1995? 1 piké
A) Austria

B) Danimarka

C) Sllovenia

D) Portugalia

6. Nga viti 2010 deri né 2016, volumi i prodhimit industrial né Bashkimin Evropian éshté rritur me 5.6%. Megjithaté, diferencat mes

sektoréve té ndryshém, sipas t€ dhénave t€ ofruara nga ‘Eurostat’ jané t&€ dukshme dhe né to reflektohen qarté kérkesat e tregut dhe

prioritet e BE né industri. Listoni tri degét mé té réndésishme té industrisé pérpunuese né Evropé: 3 piké
2 )
1) T PPN
)
7. Cila nga etapat e krijimit té BE-sé konsiderohet si “prova gjenerale”? 3 piké
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8. Rrethoni V nése pohimi éshté i sakté dhe G nése pohimi éshté i gabuar:

A) Gjuha shqgipe formon njé degé té vecanté né familjen e gjuhéve indoevropiane.

B) Gjuhét e grupit roman quhen ndryshe gjuhé neolatine.
C) Gjuha suedeze éshté pjesé e grupit té gjuhéve sllave.

D) Gjuha baske éshté pjesé e grupit té gjuhéve romane.
9. Pércaktoni né cilin rajon té Evropés ndodhen njésité e méposhtme:
a) Gadishulli i Krimesé.......................

b) Vullkani Vezuv.................coooenen
c) Alpet Dinarike................ooviiinne.

4 piké
V/IG
V/IG
V/IG
V/IG
3 piké

10. Jona dhe familja e saj kané emigruar nga Shqipéria pér né Angli. Fillimi pér ta ishte shumé i véshtiré por me kalimin e viteve ata u

pérshtatén me jetesén né Angli dhe tashmé ndjehen shumé miré.

Bazuar né situatén e mésipérme, evidentoni dy ndér pasojat pozitive dhe negative qé ka sjellé Iévizja migratore pér kété familje.

4 pikeé

Pasoja pozitive

Pasoja negative
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11. Kontinenti i Evropés dallohet pér larminé e formave té relievit. Nése do té planifikonit té ndérmerrni njé udhétim népér Evropé,

emértoni n€ hartén e méposhtme katér njési té relievit té cilat do t€ déshironit t’1 vizitoni: 4 piké

12. Entela, njé nxénése e klasés sé shtaté, sé bashku me familjen vizituan katér shtete evropiane: Spanjén, Irlandén, Suediné dhe
Hungariné. Ky udhétim e ndihmoi Entelén té mésonte mé shumé pér kéto shtete dhe vendndodhjen e tyre. Entela u tregoi shogeve té
klasés pér udhétimin e saj dhe sé bashku zhvilluan njé kuiz se kush e gjente mé shpejt né harté vendndodhjen e kétyre shteteve dhe

rajonin té cilit i pérkasin. Pércaktoni dhe ju, né hartén politike té€ Evropés kéto shtete dhe rajonin ku ato béjné pjesé.

4 piké
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Nota

10

Pikét

8-11

12-15

16-19

20-23

24-27

28-30
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Klasa: 9-té
Periudha e dyté

Tabela e specifikimeve (BLUE PRINT)

Pérgatiti: Asuela Bega, mésuese

Konceptet Pérgindja Rezultatet e té nxénit Niveli 11 Niveli 111 Niveli 1V
Pikét i arritjes sé i arritjes sé i arritjes sé
kompetencave | kompetencave | kompetencave
Nxénési: 40% 40% 20%
Karakteristikat 13 piké pérshkruan karakteristikat 5 piké 5 piké 3 piké
kryesore té 43% kryesore té ligeneve té
ligeneve. Shqipérisé;
Tiparet kryesore identifikon tiparet e lumenjve
té lumenjve dhe dhe burimeve ujore né Shqipéri;
burimeve ujore.
ndérton dhe interpreton grafikét e
regjimit té rrjedhjes sé lumenjve
Kryesoré;
interpreton né harté shpérndarjen
e rrjetit hidrografik té Republikés
sé Shqipérisé;
Tokat, llojet dhe 4 piké pérshkruan tokat, llojet e tyre dhe 1 piké 2 piké 1 piké
réndésia e tyre 13% réndésiné e tyre pér zhvillimin
pér zhvillimin ekonomik té vendit;
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ekonomik té

interpreton shkaget dhe faktorét

vendit. qé ndikojné né degradimin dhe
shkretézimin e tokave, dhe
parashikon rrugé té mbrojtjes sé
tyre;
Organizimi 1piké krahason skema té organizimit 1 piké - -
administrativ i 3% administrativ té Shqipérisé
Shqipérisé  dhe pérgjaté periudhave té ndryshme
faktorét gé kané dhe vleréson faktorét gé kané
ndikuar. ndikuar;
Popullimi i 9 piké interpreton vecori té shpérndarjes 2 piké 5 piké 2 piké
hershém dhe 30 % gjeografike t& popullsisé né

ecuria e numrit
té popullsisé.

Vecori té
shpérndarjes
gjeografike té
popullsisé né
Shqipéri.

Shtimi natyror i
popullsisé né
Shqipéri dhe
ecuria e tij.

Shqipéri;

identifikon vecori té strukturés sé
popullsisé (moshore, gjinore,
fetare, etnike, sipas
vendbanimeve);

ndérton dhe interpreton grafike,
diagrama pér strukturén e
popullsisé dhe harta té
shpérndarjes gjeografike té saj;

identifikon faktorét dhe pasojat e
migrimeve té popullsisé né etapat
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Strukturat e
popullsisé
(moshore,
gjinore, fetare,
etnike, sipas
vendbanimeve)
dhe shpérndarja
gjeografike e
tyre.

Migrimet e
popullsisé
shqiptare né
periudha té
ndryshme.

mé té réndésishme historike;

Karakteristikat e
zhvillimit
ekonomik né
periudha té
ndryshme.

3 piké
10 %

identifikon tipare té zhvillimit
ekonomik pérgjaté periudhave té
ndryshme té zhvillimit;

3 piké
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TEST

Shqipéria dallohet pér hidrografi té pasur dhe njé rrjet té dendur lumor. Shumica e lumenjve burojné nga zonat e larta malore.
Referuar hartés sé dhéné dhe grafikut pérgjigjuni pyetjeve nga 1-5.

1. Vendosni né hartén e Shqipérisé shkronjat gé i korrespondojné elementeve hidrografike t& méposhtme:

Me shkronjén A shénoni rrjedhén e poshtme té lumit Shkumbin

Me shkronjén B shénoni Ligenin e Prespés sé Madhe U

Me shkronjén C shénoni Lagunén e Nartés f'/

Me shkronjén D shénoni Lumin Devoll 4

2. Lumi mé i gjaté i Shqipérisé éshté: J>\ --~ *

A) Shkumbini <’)*~ :"‘\ iy ‘_ ‘“w 4.
B) Semani IRER o A
C) Viosa P
D) Drini \ “ e

3. Lumi Drino éshté njé nga degét e lumit:
A) Shkumbin

B) Valbona

C) Vjosa

D) Drin

4 piké

1 piké

1 piké
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4. Cili éshté i vetmi lum fushor né vendin toné? 1 piké
A) Buna

B) Mati

C) Erzeni

D) Ishmi

Grafiku tregon prurjet pér lumin Valbona. Bazuar né té dhénat e grafikut, pérgjigjuni pyetjeve t€ méposhtme:

Prurjet - Lumi Valbona

60
40
20

v v vEVIEVIE X X XE X

5. Né cilin muaj jané regjistruar prurjet mé té médha pér lumin Valbona? Jepni njé arsye pér té mbéshtetur pérgjigjen tuaj. 2 pikeé
Prurjet mé té médha jané shénuar né muajin

Arsyeja:

6. Né kolonén e djathté jepen ligenet, ndérsa né kolonén e majté origjina e formimit té tyre. Lidhni me shigjeté ligenin me origjinén e
tij. 4 piké
Ligenet e Dumresé Tektonike
31



Ligeni i Shkodrés Karstike

Ligeni i Fierzés Lagunore
Ligeni i Butrintit Artificiale
Barazhi

Fotoja e méposhtme tregon njé nga problemet mé shgetésuese né kushtet e degradimit té territorit dhe ndotjes sé tokave.

7. Njé nga faktorét kryesoré gé ndikon né degradimin e tokave éshté:
A) pjerrésia e vogeél e shpateve.

B) mbjellja e fidanéve té rinj.

C) prerja e bimésisé.

D) reshjet e pakta.

8. Degradimi i tokave ndodh mé tepér né territoret e ndértuara nga shkémbinjté:
A) magmatiké

B) metamorfiké

C) terrigjené

D) gélgeroré

1 piké

1 piké
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9. Ekziston njé shprehje lidhur me planetin ku jetojmé: “Tokén ne ua kemi marré hua pasardhésve tané”. Nxirrni dy ide té késaj

shprehjeje.

10. Numri i bashkive sipas ndarjes sé fundit administrative né vendin toné éshté:
A) 59
B) 60
C) 61
D) 62

Grafiku tregon ecuriné e numrit té popullsisé sé Shqipérisé nga viti 1923 deri né vitin 2011.

Ecuria e numrit té popullsisé

3500000

3000000 l///, ~

2500000 l////,

2000000

1500000 Ecuria e numrit t&
,//// popullsisé

1000000

500000

0

2 piké

1 piké
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11. Né cilén periudhé, popullsia e Shqipérisé ka pésuar rritje té ndjeshme? 1 piké
A) Nga viti 1923-1935
B) Nga viti 1945-1990
C) Nga viti 1980-2001
D) Nga viti 2001-2011

12. Cfaré ka ndodhur me numrin e popullsisé pas vitit 1990. Jepni dy nga arsyet gé kané ndikuar. 3 piké

Pas ndryshimeve té viteve 1990 dhe me rénien e sistemit té dikurshém politik u mundésua lévizja e liré e popullsisé né Shqipéri. Referuar
INSTAT pér periudhén 2001-2011, mbi 112.000 individé u vendosén né garkun e Tiranés, ndérkohé vitet e fundit shpesh keni dégjuar
se né Tirané, né disa gjimnaze numri i nxénésve éshté shumé i madh. Referuar kétyre fakteve:

13.  Shkruani njé pasojé pozitive t€ migrimit té brendshém té popullsisé: 1 piké

14.  Shkruani njé pasojé negative té migrimit té brendshém té popullsisé: 1 piké

Grafikét e méposhtém paragesin strukturén moshore té popullsisé sé Shqipérisé né vite té ndryshme.
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Grupmasha Grupmosha
W 0-15vieg WO-15 vieg
W 15-55 vieg m15-65 vjeg
B mbi 65 vjeg B mbi 65 vjeg
Vitet 1945-1990 Viti 2011

15. Vézhgoni me kujdes té dy grafikét dhe pércaktoni ndryshimin gé ka ndodhur né grupmoshén 0-15 vjeg, arsyen e kétij ndryshimi

dhe njé nga pasojat e tij.

Ndryshimi:

Arsyeja:

Pasoja:

3 piké

16. Né periudha té caktuara historike, tiparet e zhvillimit ekonomik té Shqipérisé kané gené té ndryshme. Identifikoni nga njé tipar té

pérgjithshém dallues té zhvillimit ekonomik té Shqipérisé pér periudhat e méposhtme:
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- Paraviteve 1945
- NEeé vitet 1945-1990
- Pas viteve 1990

Nota

10

Pikét

8-11

12-15

16-19

20-23

24-27

28-30

3 piké
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Arsimi i mesém i larté
(Klasat 10-12)

Klasa: 10-té Pérgatiti: Albana Zejnelhoxha, mésuese

Periudha e paré

Tabela e specifikimeve (BLUE PRINT)

Konceptet Pérgindja Rezultatet e té nxénit Niveli 11 Niveli 111 Niveli 1V
Pikét i arritjes sé i arritjes sé i arritjes sé
kompetencave | kompetencave | kompetencav
NXxénési: 40% 40% e
20%

Sistemi diellor 4 piké pérshkruan Hénén dhe strukturén e saj; 1 piké 1 piké 2 piké

Héna si trup 13% demonstron skematikisht varésiné

giellor e satelit (lidhjen) e fazave té Hénés nga

natyror i Tokés: pozicioni relativ i Diellit, Hénés dhe

Struktura Tokés;

Fazat e Hénés sjell argumente né lidhje me hipotezat e

Hipotezat e formimit té Hénés;

formimit té saj. krahason eklipsin e Diellit dhe té
Hénés;

Rrjeti gjeografik 7 piké analizon ndértimin e rrjetit gjeografik; 4 piké 2 piké 1 piké

Projeksionet 24% shpjegon ndryshimin e kohés lokale dhe

hartografike zonale pérmes pérllogaritjeve té tyre

37



Hartat, elementét
matematikoré dhe

pér vende me gjatési té ndryshme
gjeografike;

gjeografiké. diferencon llojet e ndryshme té
projeksioneve hartografiké;
analizon elementet matematikoré dhe
gjeografiké té hartés dhe pérdorimin e
tyre;
ndérton dhe interpreton profilin
topografik té njé sipérfageje té paraqitur
né harté;
Atmosfera 3 piké analizon ndértimin shtresor té 2 piké 1 piké -
Pérbérja e 10% atmosferés dhe pérbérjen e saj;
atmosferés dhe
karakteristikat
kryesore té secilés
shtresé.
Rrezatimi diellor 6 piké interpreton ndikimin e rrezatimeve (i 1 piké 2 piké 3 piké
dhe llojet e tij. 20% drejtpérdrejté, i shpérndaré, i
pérgjithshém dhe 1 Tokés) né sistemet
Ndikimi i gjeofizike té Tokés;
rrezatimeve né evidenton faktorét gé ndikojné né
sistemet sasiné e rrezatimit gé mbérrin né
gjeofizike té sipérfagen e Tokés;
Tokés.
Temperatura e 6 piké analizon ndryshimin né kohé té 2 piké 2 piké 2 piké
ajrit dhe 20% temperaturés (temperaturén mesatare

ndryshimet e saj
né kohé dhe né
hapésiré.

ditore, mujore, vjetore, amplitudat)
pérmes llogaritjes dhe pérpunimit té
treguesve té temperatures;
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analizon ndryshimin e temperaturés né
hapésiré (horizontal dhe vertikal) dhe
faktorét qé ndikojné né té;

Erérat dhe llojet e
tyre: erérat e
garkullimit té
pérgjithshém dhe
erérat lokale.

4 piké
13%

shpjegon formimin e:

- erérave té garkullimit té
pérgjithshém;

- erérave lokale.

2 piké

2 piké
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TEST

Pér t’ju pérgjigjur pyetjeve nga 1-5, referojuni figurave 1, 2, 3 dhe 4.

Figura nr. 1 tregon pozicionin e Tokés pérkundrejt Diellit né njé dité té caktuar té vitit. Pikat nga A né E tregojné disa vende né sipérfagen
e Tokeés. Vija e pikézuar tregon boshtin e Tokés.
Figura 2, 3 dhe 4 tregon ményra té ndryshme té kéndit té rénies sé rrezeve té Diellit.

Figura 3 dhe 4 tregon shpérndarjen e rrezatimit diellor.

Fig. 1

O

///Q

Figura 3 Flgma 4
B SO
Y | =)
1. Cilanga pjesét e figurés nr. 2 tregon né ményré té sakté kéndin e rénies sé rrezeve té Diellit né pikén C té figurés 1? 1 piké

A) Pjesa A e figurés nr.2

B) Pjesa B e figurés nr.2
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C) Pjesa C e figurés nr.2
D) Pjesa D e figurés nr.2

2. Noa figura 1 shohim qé pikat B, C dhe E jané té gjitha té ndriguara nga Dielli. Né cilén nga pikat éshté mé nxehté né até dité?

1 piké
3. Argumentoni pérgjigjen tuaj duke dhéné detaje nga figura 2, 3 dhe 4. 2 piké
4. NEé cilin nga paralelet dita &shté mé e gjaté se nata? Jepni pérgjigjen tuaj duke u bazuar né té dhénat e figurés 1. 1 piké
5. Né cilin paralel Dielli NUK peréndon né até dité? Pérgjigjen tuaj ilustrojeni mé té dhéna nga figura 1. 1 piké

6. Figura e méposhtme paraget pjesé té hartave topografike dhe profilin topografik. Lidhni me shigjeté hartén topografike me profilin
topografik  pérkatés.
5 piké
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Pér t’iu pérgjigjur pyetjeve nga 7-9, referojuni figurés sé méposhtme e cila tregon shtresat e atmosferés sé Tokeés.

Shtresat e atmosferés

Stratosferé

Troposferé

7. Né cilat shtresa té atmosferés sé Tokés fluturojné avionét gé pérdoren pér transportin e pasagjeréve?
A) Nga troposferé deri né ekzosferg.

B) Nga troposfera deri né termosferg.

C) Né troposferé dhe stratosferé.

D) Né troposferé, stratosferé dhe mezosferé.

8. Pse éshté shumé e réndésishme shtresa e stratosferés pér jetén né Toké?

A) NEé stratosferé mund té fluturojné avionét dhe anijet kozmike, pér shkak té dendésisé sé ulét té ajrit.

1 piké

1 piké
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B) Stratosfera e mbron Tokén nga rrezet ultravjollcé, sepse aty gjendet shtresa e ozonit.

C) Né stratosferé ndodhin té gjitha proceset meteorologjike si formimi i reve, reshjeve etj.

D) Stratosfera e mbron Tokén nga meteorét, sepse aty ndodh djegia e tyre.

9. Né cilén shtresé té atmosferés ndodhin agimet polare?

A) Troposferé
B) Stratosferé

C) Ozoznosferé

D) Jonosferé

Pér t’iu pérgjigjur pyetjeve nga 10-11 referojuni tabelés sé méposhtme.

Tabela tregon matjet e temperaturés gjaté dités né dy stacione té ndryshme.

Stacioni | Temperatura | Temperatura | Temperaturae | Temperatura Temperatura
e matur né e matur né matur né orén | gé tregon gé tregon
orén 7:00 orén 14.00 21.00 termometri termometri

maksimal minimal

Tirané 10°C 18°C 12°C 18°C 4.5°C

Shkodér | 8°C 16°C 7°C 16°C 3.5°C

1 piké
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10. Sa éshté temperatura mesatare ditore né stacionin e Tiranés? 1 piké
A) 13.5°C

B) 13°C

C) 12.5°C

D) 12°C

11. Sa éshté amplituda ditore e temperaturés né stacionin e Shkodrés? 1 piké
A) 20°C

B) 18°C

C) 16.5°C

D) 12.5°C

12. Né troposferé, temperatura e ajrit té thaté, me rritjen e lartésisé ulet mesatarisht 1°C pér 100m lartési, ndérsa temperatura e ajrit té

lagét ulet 0.6°C pér 100m. Shpjegoni pse ndodh ky ndryshim midis ajrit té thaté dhe ajrit té lagét? 1 piké
13. Sic¢ e pérmendém né pyetjen 11, né troposferé, temperatura e ajrit ulet me rritjen e lartésisé. Por né raste té vecanta mund té ndodhé
gé né shtresa mé té larta, temperatura e ajrit té jeté mé e larté se né shtresa té uléta. Si quhet ky fenomen dhe shpjegoni pérse ndodh?

3 piké

Ky fenomen quhet:
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Shpjegimi:

Mé poshté éshté paragitur harta e botés, e cila éshté ndértuar sipas njé projeksioni té caktuar. Ju e dini gé projeksionet hartografike jané
té ndryshme. Secili prej tyre ka njé rrjet hartografik té veganté. Bazuar né rrjetin hartografik té hartés sé méposhtme, pérgjigjuni pyetjeve
nga 14 — 16.
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14. Si quhet lloji i projeksionit hartografik té pérdorur? Si paragiten meridianét dhe paralelet né kété lloj projeksioni? 2 piké

15. Si formohet ky lloj projeksioni? 1 piké
16. Cila éshté e meta e kétij lloj projeksioni? llustrojeni pérgjigjen tuaj me njé shembull konkret nga harta e mésipérme. 2 piké
17. Shkronja U né hartén pérbri tregon njé zoné me: Harté Meteorologjike 1 piké

A) trysni atmosferike té ulét.
B) temperaturé té ulét.

C) reshje té pakta.

D) lartési té ulét.

Figurat e méposhtme paragesin formimin e puhisé detare dhe puhisé tokésore, té cilat formohen né zona bregdetare.
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ll Puhia detare | l I I | |

——

Dité

_#—

[ e JELLLL
P

———

Naté

18. NE cilat lloj erérash bén pjesé puhia (briza)?
A) Erérat e garkullimit té pérgjithshém

B) Erérat lindore té gjerésive polare

C) Erérat ciklonike

D) Erérat lokale

19. Sa heré e ndryshon drejtimin puhia (briza)?
A) Dy heré gjaté stinés sé dimrit
B) Dy heré gjaté stinés sé verés

1 piké

1 piké
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C) Dy heré brenda 24 oréve
D) Dy heré brenda 12 oréve

20. Bazuar né figuré shpjegoni se si formohet puhia detare.

Nota

10

Pikét

8-11

12-15

16-19

20-23

24-27

28-30

2 piké
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Klasa: 11-té Pérgatiti: Majlinda Ziu, mésuese

Periudha e dyté

Tabela e specifikimeve (BLUE PRINT)

Konceptet Pérgindja Rezultatet e té nxénit Niveli 11 Niveli 111 Niveli 1V
Pikét i arritjes sé i arritjes sé i arritjes sé
kompetencave | kompetencave | kompetencave
NXxénési: 40% 40% 20%
Popullsia dhe 12 piké interpreton ecuriné e zhvillimit té 4 piké 6 piké 2 piké
vendbanimet. Tiparet 34 % popullsisé dhe vendbanimeve;
e zhvillimit té analizon procesin e migrimit si
pérgjithshém promotorin e té gjitha ndryshimeve
demografik. demografike té popullsisé shqiptare,
Migrimet e popullsisé duke u ndalur né periudhén pas vitit
dhe roli i veganté i 1990;
tyre né zhvillimet
demografike té vendit.
Vlerésim i 6 piké vleréson potencialet natyrore dhe 3 piké - 3 piké
potencialeve natyrore 17 % humane té Shqipérisé dhe ndikimin e
dhe humane té vendit tyre né shkallén e zhvillimit
pér zhvillimin e tij ekonomik té vendit;
ekonomik.
Vecorité kryesore 17 piké pérshkruan vecorité kryesore 7 piké 8 piké 2 piké
natyrore té Rajonit 49 % natyrore té Rajonit Peréndimor dhe
Peréndimor dhe potencialet natyrore pér zhvillim;
vleréson zhvillimin bujgésor,
industrial, té tregtisé, turizmit,
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vlerésimi i tyre pér
zhvillimin e rajonit.

Tiparet e zhvillimit
ekonomik té Rajonit
Peréndimor dhe ecuria
e kétij zhvillimi né
periudha té ndryshme.
Trashégimia natyrore

dhe kulturore e
Rajonit Peréndimor.

transportit etj., té Rajonit
Peréndimor;

vleréson trashégiminé natyrore dhe
kulturore té Rajonit Peréndimor dhe
réndésiné e saj;

50




TEST

Qarkoni alternativén e duhur.

1. Fusha me sipérfagen mé té madhe né vendin toné éshté: 1 piké
A) fusha e Mbishkodrés
B) fusha e Nénshkodrés
C) fusha e Myzeqesé
D) fusha e Elbasanit

2. NEé pérbérjen gjeologjike té truallit t¢ Rajonit Peréndimor mbizotérojné: 1 piké
A) shkémbinjté magmatiké baziké
B) shkémbinjté magmatiké acidé
C) shkémbinjté sedimentaré

D) shkémbinjté metamorfiké

3. Vendi yné pérgjaté kohérave, por n€ ményré t€ veganté pas viteve’90, ka pésuar ndryshime t€ médha demografike, t€ cilat né njé
masé t& madhe jané ndikuar nga migrimet e popullsisé. Pércaktoni kuptimin tuaj mbi konceptin migrim. Pérmes shembujve ilustrues,

evidentoni tre prej faktoréve kryesoré qé kané ndikuar né kété fenomen social né vendin toné. 4 piké

4. Plotésoni né vendet bosh pér secilén prej fotove té méposhtme: a) llojin e vendbanimit shqiptar; b) njé nga vecorité kryesore té

secilit prej vendbanimeve referuar periudhés kohore sé cilés i pérket. 6 piké
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5. Bazuar né hartén e Shqipérisé:

a) ldentifikoni tre ndér potencialet natyrore té vendit toné. 3 piké

b) Vlerésoni rolin e tyre pér zhvillimin ekonomik té vendit toné. 3 piké
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6. Divjaka éshté njé qytet né Shqipéri qé ndodhet pesé km larg Detit Adriatik dhe né verilindje té Lagunés sé Karavastasé, me rreth 7

282 banoré. Ajo éshté njé ndér destinacionet turistike mé térheqgése té vendit toné.

a) N& hartén e mésipérme té Shqipérisé, emértoni dhe garkoni rajonin gjeografik né té cilin bén pjesé Divjaka. 2 piké
b) Pércaktoni tre ndér tiparet fizike té kétij rajoni. 3 piké
c) Jepni dy argumente pse fauna dhe flora né zonén e Divjakés konsiderohet e larmishme. 2 piké
d) Pérshkruani dy mundési zhvillimi té ekonomisé né zonén e Divjakés. 2 piké

7. Njé bashkémoshatar i juaji, nénshtetas joshqiptar, déshiron té vijé né Shqipéri dhe té kalojé disa dité pushimi né Rajonin Peréndimor

té Shqipérisé. Ai kérkon nga ju gé ta orientoni até dhe ta njihni me 2 nga zonat/vendet kryesore té trashégimisé natyrore e kulturore

gé do té duhet té vizitojé. Pér kété, ju ndértoni njé tabelé si mé poshté, ku paragiten zonat/vendet kryesore gé ai do té duhet té vizitojg,

duke e argumentuar se pse e vleréson si mundési shumé té miré pér ta vizituar.

6 piké

Zona/Vendi gé duhet té vizitohet

Njé pérshkrim i shkurtér pér
vendndodhjen gjeografike (lokacion

relativ)

Pse duhet té vizitohet (vlera/ réndésia qé
ka)
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https://sq.wikipedia.org/wiki/Qytet
https://sq.wikipedia.org/wiki/Shqip%C3%ABrin%C3%AB
https://sq.wikipedia.org/wiki/Deti_Adriatik
https://sq.wikipedia.org/wiki/Laguna_e_Karavastas%C3%AB

Nota

10

Pikét

0-8

9-13

14-18

19-23

24-27

28-31

32-35
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Klasa: 11-té

Periudha e treté

Tabela e specifikimeve (BLUE PRINT)

Pérgatiti: Majlinda Ziu, mésuese

Konceptet Pérgindja Rezultatet e té nxénit Niveli 11 Niveli 111 Niveli IV
Pikét I arritjes sé I arritjes sé I arritjes sé
kompetencave | kompetencave | kompetencave
NXxénési: 40% 40% 20%
Rajoni Verior- 13piké pérshkruan mozaikun natyror té 3 piké 4 piké 6 piké
Verilindor: vegorité 37% Rajonit Verior - Verilindor dhe

kryesore natyrore dhe
potencialet e shumta
natyrore pér zhvillimin
e tij.

Pjesét pérbérése té
Rajonit Verior -
Verilindor dhe
specifikat e tyre
rajonale.

Tiparet e zhvillimit
demografik té Rajonit
Verior — Verilindor.
Tipare té zhvillimit
ekonomik té Rajonit
Verior — Verilindor.
Trashégimia natyrore
dhe kulturore e Rajonit
Verior — Verilindor.

potencialet natyrore pér zhvillim;

identifikon tiparet e pérgjithshme
natyrore té pjeséve pérbérése té
Rajonit Verior — Verilindor;

evidenton tiparet kryesore té
zhvillimit demografik t& Rajonit
Verior — Verilindor;

analizon tiparet kryesore té
aktivitetit aktual ekonomik té
Rajonit Verior — Verilindor,

vleréson trashégiminé natyrore dhe
kulturore té Rajonit Verior —
Verilindor;
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Rajoni Juglindor: 6 piké vleréson pozitén gjeografike té 1 piké 5 piké -
pozicioni gjeografik 17% Rajonit Juglindor pér zhvillimin e
dhe tiparet dalluese bashképunimit rajonal;
natyrore. pérshkruan tiparet dalluese natyrore
Tiparet e zhvillimit té Rajonit Juglindor;
demografik té Rajonit analizon tiparet dalluese dhe
Juglindor. tendencén e zhvillimit demografik
Potencialet dhe gjendja té Rajonit Juglindor;
e zhvillimit ekonomik analizon tiparet kryesore té
té Rajonit Juglindor. veprimtarisé ekonomike té Rajonit
Juglindor;
Rajoni Jugor: tiparet e 16 piké vleréson réndésiné e pozités 9 piké 5 piké 2 piké
pérgjithshme natyrore 46% gjeografike ndérkufitare té Rajonit

gé dallojné rajonin.
Tiparet e zhvillimit
demografik té Rajonit
Jugor (numri i
popullsisé, shpérndarja
e saj, struktura etj.).
Migrimet e popullsisé
dhe pasojat e tyre né
zhvillimet rajonale.
Struktura e zhvillimit
ekonomik té Rajonit
Jugor dhe pasojat
ndérrajonale té saj.
Trashégimia natyrore
dhe kulturore e Rajonit
Jugor.

Jugor pér zhvillimet rajonale;
pérshkruan tiparet e pérgjithshme
natyrore qé dallojné Rajonin Jugor;

analizon tiparet dalluese té
zhvillimit demografik té Rajonit
Jugor;

evidenton pasojat e migrimeve té
popullsisé sé Rajonit Jugor;

dallon tiparet kryesore té
veprimtarisé ekonomike té Rajonit
Jugor dhe pasojat ndérrajonale té
saj;

vleréson trashégiminé natyrore dhe
kulturore té Rajonit Jugor dhe
réndésiné e saj;

identifikon mundésité dhe
argumenton perspektivén e
zhvillimit t& Rajonit Jugor.
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TEST

Qarkoni alternativén e duhur.

1. Grumbulli mé i madh kodrinor i vendit ndodhet né: 1 piké
A) Rajonin Peréndimor
B) Rajonin Lindor
C) Rajonin Verior

D) Rajonin Jugor

2. N&é pérbérjen gjeologjike té truallit t& Alpeve Shqiptare mbizotérojné: 1 piké
A) Shkémbinjté magmatiké baziké
B) Shkémbinjté magmatiké acidé
C) Shkémbinjté metamorfiké
D) Shkémbinjté gélgeroré

3. Ligene me origjiné karstike né Shqipéri i gjejmé né: 1 piké
A) Ultésirén e Shkodrés

B) Malet e Lurés

C) Pllajén e Dumresé
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4.

D) Bllokun e Jezercés

Vlerésoni rolin e pozités gjeografike té Rajonit Juglindor dhe ndikimin e saj: 3 piké
a) NEé klimén e rajonit
b) Né popullimin e rajonit

c) N&é zhvillimin ekonomik té rajonit

Né figurén e méposhtme, numrat brenda rrathéve u takojné njésive fiziko-gjeografike pérbérése té Rajonit Jugor. Referuar
numrave, pércaktoni secilén nga njésité pérbérése té kétij rajoni.
8 piké

Thethi éshté njé fshat né njésiné administrative Shalé té rrethit té Shkodrés. Pas reformés sé geverisjes lokale té vitit 2015, ai u bé
pjesé e rrethit Shkodér dhe u shpall Qendér e Mbrojtur Historike nga Qeveria Shqiptare. Fshati &shté gendra e Parkut Kombétar té

Thethit, njé zoné me bukuri natyrore té dalluara.
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https://sq.wikipedia.org/wiki/Fshati
https://sq.wikipedia.org/wiki/Komuna_Shal%C3%AB
https://sq.wikipedia.org/wiki/Rrethin_e_Shkodr%C3%ABs
https://sq.wikipedia.org/wiki/Parku_Komb%C3%ABtar_i_Thethit
https://sq.wikipedia.org/wiki/Parku_Komb%C3%ABtar_i_Thethit

o

Né hartén e Shqipérisé, emértoni dhe garkoni rajonin gjeografik né té cilin bén pjesé Thethi.

Pércaktoni tre ndér tiparet fizike té kétij rajoni.
Jepni dy argumente pse dendésia e popullsisé né kété zoné éshté e ulét.

Pérshkruani dy mundési zhvillimi té ekonomisé né zonén e Thethit.

Qarkoni V nése pohimi éshté i vérteté ose G nése pohimi éshté i gabuar.
a) Nénrajoni Verior shtrihet né jug té lumit Drin.
b) Mali i Nemérckés éshté mé i larti i Rajonit Juglindor.

¢) Lumi Drinos formohet si bashkim i Drinit té Bardhé dhe Drinit té Zi.

d) Palafitet e hershme té paraardhésve tané jané zbuluar né Tren e Malig.

V/IG
V/IG
V/IG
VIG

2 piké
3 piké
2 piké
2 piké

4 piké
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8. NE& vitin 1898 u ra né gjurmé té njé varreze té madhe, prané Kalasé sé Dalmaces, né fshatin Koman té Pukés. Né vazhdim u zbulua
njé numér i madh varrezash té ngjashme, rreth 30, té€ pérhapura kryesisht né Shqipériné e Veriut e né até té Mesme. Shpérndarja
gjeografike, tipologjia, inventari dhe kronologjia e njéjté e kétyre varrezave i ka shtyré studiuesit té identifikojné né to kulturén e
hershme mesjetare shqiptare, té quajtur "Kultura e Komanit" (shek. VI-VIII). Né vitet e fundit zbulime té "Kulturés sé¢ Komanit"
jané béré edhe né Shqipériné e Jugut si dhe pértej kufijve shtetéroré, né Mal té Zi, Kosové, Magedoni e né Greqi.

Pérshkruani dy prej treguesve qé e karakterizojné “ Kulturén e Komanit”. 2 piké

9. Njé bashkémoshatar i juaji, nénshtetas joshqgiptar, déshiron té vijé né Shqipéri dhe kalojé disa dité pushimi né Rajonin Jugor té
Shqipérisé. Ai kérkon nga ju gé ta orientoni até dhe ta njihni me 2 nga zonat/vendet kryesore té trashégimisé natyrore e kulturore
gé do té duhet té vizitojé. Pér kété, ju ndértoni njé tabelé, si mé poshté, ku paragiten zonat/vendet kryesore gé ai do té duhet té

vizitojé, duke e argumentuar se pse e vleréson si mundési shumé té miré pér ta vizituar. 6 piké
Zona/Vendi gé duhet té vizitohet Njé pérshkrim i shkurtér pér Pse duhet té vizitohet (vlera/ réndésia qé
vendndodhjen gjeografike (lokacion ka)
relativ)
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https://sq.wikipedia.org/wiki/1898
https://sq.wikipedia.org/wiki/Komani
https://sq.wikipedia.org/wiki/Rrethi_i_Puk%C3%ABs

Nota

10

Pikét

0-8

9-13

14-18

19-23

24-27

28-31

32-35
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Klasa: 12-té

Periudha e paré

Tabela e specifikimeve (BLUE PRINT)

Pérgatiti: Albana Zejnelhoxha, mésuese

Konceptet Pérgindja Rezultatet e té nxénit Niveli 11 Niveli 111 Niveli 1V
Pikét i arritjes sé i arritjes sé i arritjes sé
kompetencave | kompetencave | kompetencave
Nxénési. 40% 40% 20%
Temat bazé té studimeve 3 piké analizon temat bazé né gjeografi: 3 piké - -
né gjeografiné e sotme 10% vendndodhja, vendi, rajoni, lévizja,
bashkékohore. marrédhéniet njeri-mjedis dhe
proceset hapésinore;
Bashkimi Evropian dhe 2 piké interpreton historikun dhe 1 piké 1 piké -
perspektiva té zhvillimit. 7% karakteristikat e formimit,
zhvillimit e zgjerimit té BE-sé;
Nénrajonet kryesore té 12 piké identifikon nénrajonet kryesore té 1 piké 7 piké 4 piké
Evropés: Evropa 40% Evropés;
Peréndimore, Evropa interpreton pér secilin nénrajon
Qendrore, Evropa tiparet kryesore natyrore;
Veriore, Evropa Ishullore,
Evropa Mesdhetare,
Evropa Lindore. Tiparet
natyrore té secilit
nénrajon.
Tiparet e pérgjithshme 6 piké | identifikon vecorité specifike 2 piké 2 piké 2 piké
natyrore té Rusisé: 20% rajonale natyrore té Rusisé;
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- resurset natyrore mé té
réndésishme pér rajonin,

- tiparet dhe format
kryesore té relievit,

- sistemet ujore,

- tiparet dhe rajonet
kryesore klimatike,

- tokat dhe brezat e
bimésisé.

Vecorité natyrore 4 piké | pérshkruan tiparet kryesore 3 piké -
Kryesore té rajonit té 10 % natyrore té rajonit té Amerikés sé

Amerikés sé Veriut: Veriut:

- resurset natyrore mé té - resurset natyrore mé té

réndésishme pér rajonin, réndésishme pér rajonin,

- tiparet dhe format - tiparet dhe format kryesore té

kryesore té relievit, relievit,

- sistemet ujore, - sistemet ujore,

- tiparet dhe rajonet - tiparet dhe rajonet kryesore

kryesore klimatike, klimatike,

- tokat dhe brezat e - tokat dhe brezat e bimésisé;

bimésisé.

Urbanizimi dhe tiparet 3 piké vleréson shkallén e urbanizimit té 2 piké 1 piké
kryesore té zhvillimeve 10% Amerikés Veriore dhe perspektivén

aktuale né Amerikén e
Veriut.

e zhvillimit;
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Modelet ekonomike té
zhvillimit t&8 Amerikés sé
Veriut.

1 piké
3%

analizon tipet dhe llojet e
ndryshme té rajoneve té ShBA-sé
dhe té Kanadasé, si dhe modelet e
tyre té zhvillimit, duke evidentuar
modelin ekonomik té zhvillimit té
ShBA-sE.

1 piké
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TEST

Né gjeografi pérdoren 5 tema apo koncepte gjeografike pér té analizuar modelet hapésinore. Pérgjigjuni pyetjeve nga 1-3 né lidhje me
5 temat bazé né gjeografi.

1. Dikush ju thoté se banon te pallati ngjitur me zyrén postare. Né kété ményré éshté shprehur: 1 piké

A) Vendndodhja absolute
B) Vendndodhja relative
C) Distanca

D) Arritshméria

2. Vendndodhja e sakté e njé vendi pércaktohet duke pérdorur: 1 piké

A) Gjatésiné gjeografike

B) Gjerésiné gjeografike

C) Koordinatat gjeografike
D) Karakteristikat gjeografike

3. Japonia shet makina né SHBA, veté SHBA eksporton teknologjiné e larté né Arabiné Saudite dhe Arabia Saudite eksporton nafté
né Japoni. Cila nga temat bazé té gjeografisé éshté shprehur? 1 piké
A) Distanca
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B) Ndérvarésia
C) Vendndodhja
D) Hapésira

Pavarésisht problemeve dhe sfidave té ditéve té sotme, prirja e vazhdueshme e BE-sé ka gené dhe éshté zgjerimi dhe fugizimi i tij.

Pérgjigjuni pyetjeve nga 4-5, gé kané té béjné me Bashkimin Evropian.
4. “Babai” i Evropés sé Bashkuar éshté francezi Zhan Mone. Qéllimi themelor i planit té tij ishte:

A) Mbrojtja e Evropés nga luftérat e mundshme
B) Mbrojtja e Evropés Peréndimore nga rreziku i kolonizimit
C) Vendosja e marrédhénieve midis Evropés dhe Amerikés

D) Rimékémbja ekonomike e Evropés si lider botéror

5. Monedha e pérbashkét evropiane (Euro) u hodh né garkullim né vitin:

A) 2000
B) 2001
C) 2002
D) 2003

1 piké

1 piké
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Relievi malor né Evropé éshté formuar né periudha té ndryshme gjeologjike. Si rezultat dallojmé sisteme malore té rrudhosjeve té reja

dhe male té vjetra, me pérbérje gjeologjike dhe pamje té ndryshme. Mbéshtetur né kéto fakte, pérgjigjuni pyetjeve:

6. Pércaktoni pér rajonet e dhéna moshén e maleve dhe fizionominé (pamjen) e tyre:

Rajoni Rajoni i Evropés Jugore (Mesdhetare) Rajoni i Evropés
Peréndimore

Mosha

Pamja

Duke iu referuar hartés sé méposhtme, pérgjigjuni pyetjeve nga 7-11.

7. Cilin rajon té Evropés tregon harta e dhéné?

A) Rajonin Peréndimor

B) Rajonin Verilindor

4 piké

1 piké
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C) Rajonin Verior

D) Rajonin Lindor

8. Vendosni né harté shkronjat gé i korrespondojné elementeve gjeografike t&€ méposhtme.

Me shkronjén A shénoni ngushticén Kategat

Me shkronjén B shénoni Detin e Veriut e
Me shkronjén C shénoni Gadishullin e Jutlandés

Me shkronjén D shénoni Gjirin Botnik

9. Cili nga shtetet e rajonit dallohet pér brigje té larta shkémbore dhe fjorde?
A) Danimarka

B) Suedia

C) Norvegjia

D) Islanda

10. Cili shtetet dallohet pér numrin e konsiderueshém té vullkaneve aktivé dhe té gejzeréve?
A) Danimarka

B) Suedia

C) Norvegjia

1 piké

1 piké
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D) Islanda

11.  Cili nga shtetet e méposhtme té Evropés Veriore dallohet pér numrin e larté té ligeneve? 1 piké

A) Norvegjia
B) Suedia
C) Finlanda

D) Danimarka

Harta e méposhtme tregon vendndodhjen e gytetit Murmansk né Federatén Ruse, i cili shtrihet né ekstremin veriperéndimor té Rusisé
evropiane. Ai éshté njé qytet port jo shumé larg nga kufiri i Rusisé me Norvegjiné. Qyteti pérfagéson njé bazé detare té réndésishme.

Edhe pse ky qgytet shtrihet né Rrethin Polar té Veriut, gjaté gjithé vitit éshté i liré nga akujt, duke mundésuar garkullimin detar.

Deti Barenc

RUSIA

Deti Balltik
Moské
.
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12.  Cila éshté arsyeja gé ky port nuk bllokohet nga akujt gjaté gjithé vitit edhe pse ndodhet né Rrethin Polar té Veriut? 1 piké
13.  Saoré zgjat dita né kété port gjaté muajve té verés? Pse? 1 piké
14, Klima e makrorajonit Rus né pérgjithési éshté e ftohté dhe me karakter mbizotérues kontinental. Pércaktoni dy nga faktorét gé

ndikojné né kéto tipare té klimés sé kétij rajoni. 2 piké

Né makrorajonin Rus zonat klimatike kané njé shtrirje nga zona e klimés polare né veri deri né até subtropikale né jug. Né kéto kushte

dhe bimésia e rajonit shfaget e larmishme. Renditni dy nga pérfagésuesit bimoré té kétij makrorajoni. 2 piké

Pér t’ju pérgjigjur pyetjeve nga 15-19, referojuni hartés sé méposhtme.
SHBA dhe Kanada
T @:}”%‘?L, sv

Jfgﬁ\h \g " (?y
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15. Numri 4 né hartén e dhéné tregon: 1 piké

A) lumin Shén Lorenc.
B) lumin Rio Grande.
C) lumin Kolorado.
D) lumin Kolumbia.

16. Numri 1 né harté tregon Ligenet e Médha. Emértoni dy prej tyre. 2 piké

17. Pjesa me ngjyré jeshile né harté, tregon njé nga megalopolet mé té médha t€ Amerikés Veriore. Cfaré kuptoni me termin

“megalopol”? 1 piké
18.  Shkruani dy nga qytetet kryesore té kétij megalopoli. 2 piké
19.  Numri 2 né harté tregon “Rajonin Jugor” t&¢ SHBA-sé né kuadér té rajonizimit ekonomik té saj. Cili sektor i ekonomisé éshté
mé i zhvilluar né kété rajon? 1 piké
Nota |4 5 6 7 8 9 10

Pikét | 0-7 8-11 12-15 | 16-19 |20-23 |24-27 |28-30
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Klasa: 12-té
Periudha e dyté

Tabela e specifikimeve (BLUE PRINT)

Pérgatiti: Albana Zejnelhoxha, mésuese

Konceptet Pérgindja Rezultatet e té nxénit Niveli 11 Niveli 111 Niveli 1V
Pikét i arritjes sé i arritjes sé i arritjes sé
kompetencave | kompetencave | kompetencave
NXxénési: 40% 40% 20%
Karakteristikat humane té 6 piké analizon problemet e sotme té 4 piké 2 piké -
rajonit t& Afrikés sé 20% zhvillimeve rajonale té Afrikés sé
Veriut/Azisé Veriut/Azisé Jugperéndimore, si
Jugperéndimore: dhe perspektivén e tyre;
- popullsia dhe vecorité e
saj;
- kompleksiteti kulturor
dhe politik i rajonit.
Tendenca té zhvillimeve
rajonale té Afrikés sé
Veriut/Azisé
Jugperéndimore.
Vecorité kryesore natyrore 6 piké pérshkruan tiparet fiziko- - 4 piké 2 piké
té rajonit té Afrikés 20% gjeografike té Afrikés
Nénsahariane. Nénsahariane;
Vecorité kryesore natyrore 9 piké pérshkruan tiparet fiziko- 5 piké 4 piké -
té rajonit té€ Azisé Jugore, 30% gjeografike té& Azisé Jugore,

Azisé Juglindore, Azisé
lindore.

Azisé Juglindore, Azisé lindore;
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Vecorité kryesore natyrore | 2 piké | pérshkruan tiparet fiziko- 2 piké - -

té rajonit té Australisé. 7% gjeografike té Australise,

- Tendencat e sotme té 7 piké identifikon tendencat e - 3 piké 4 piké
popullsisé né boté: 23% ndryshimit té numrit t& popullsisé

- ndryshimet e numrit té
popullsisé dhe shpérndarja
gjeografike né botg;

- mbipopullimi dhe
presioni demografik mbi
territorin;

- struktura e popullsisé
(moshore, gjinore, sociale,
profesionale).

né boté dhe shpérndarjes
gjeografike té saj;

analizon rritjen e popullsisé né
vendet e zhvilluara dhe vendet né
zhvillim, faktorét gé ndikojné né
kété rritje dhe shpérndarjen e
popullsisé.
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TEST

Shpesh keni dégjuar pér “choke points” ose kalime strategjike n€ disa nga rajonet e botés.

1. Duke u mbéshtetur né hartén e dhéné, shpjegoni cfaré pérfagésojné kéto kalime. 1 piké

2. Identifikoni né harté tri nga “choke points”, kalimet strategjike mé té€ njohura né rajonin e Afrikés Veriore e Azisé

Jugperéndimore: 3 piké

3. Rajoni i Afrikés Veriore-Azisé Jugperéndimore kohét e fundit po pérballet me shgetésime té ndryshme gjeopolitike. Identifikoni

dy nga shgetésimet e sotme gjeopolitike té rajonit té Afrikés Veriore - Azisé Jugperéndimore. 2 piké
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4. Harta tregon vendndodhjen e ligenit Cad, né rajonin e Afrikés Nénsahariane. Njé nga vecorité hidrologjike té ligenit Cad éshté

Iékundja e theksuar e nivelit té ligenit gjaté vitit.

Shpjegoni pse ndodh kjo Iékundje e niveleve té ligenit Cad.

5. Vendosni né hartén e dhéné shkronjat gé i korrespondojné elementeve gjeografike t& méposhtém:

Me shkronjén A shénoni rrjedhén e lumit Kongo
Me shkronjén B shénoni Gadishullin e Somalisé
Me shkronjén C shénoni rrjedhén e lumit Nil

Me shkronjén D shénoni Detin e Kuq

2 piké

4 piké

75



Harta tregon rajonet e Azisé Jugore, Lindore e Juglindore. Pérgjigjuni pyetjeve nga 6-9 né lidhje me kéto rajone.

6. Vendosni né harté shkronjat qé i korrespondojné elementeve gjeografiké té méposhtém:

Me shkronjén A shénoni Gadishullin Korean

Me shkronjén B shénoni gadishullin e Malakés

Me shkronjén D shénoni rrjedhén e lumit Ind

Me shkronjén E shénoni ishujt Filipine

7.

Ishulli mé i populluar né Aziné Juglindore éshté:
A) Borneo

B) Filipine

C) Java

D) Sumatra

Né cilin rajon aziatik éshté regjistruar sasia mé e madhe e reshjeve né boté?

A) Aziné Qendrore

5 piké

1 piké

1 piké

76



B) Aziné Lindore
C) Aziné Jugore

D) Aziné Juglindore

9. Japonia dallohet pér shkallé té larté té punésimit “urban-industrial”. Shkruani té paktén dy faktoré qé kané ndikuar né shkallén e

larté té urbanizimit. 2 piké

Kanguri pérfagéson faunén e lashté dhe endemike té kontinentit australian.

10. Shpjegoni pse kanguri, flora dhe fauna e kontinentit Australian jané origjinale dhe endemike? 1 piké

11. Pse Australia dallohet pér njé rrjet lumor té varfér dhe pak té zhvilluar? 1 piké
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Pér t’iu pérgjigjur pyetjeve 12 dhe 13 referojuni piramidave té popullsisé A dhe B.
12. Vézhgoni me kujdes piramidén A dhe nxirrni tri karakteristika té saj, né lidhje me: 3 piké

a) Numrin e lindjeve

Emiratet e Bashkuara Arabe, 2011
b) Moshén e treté Piramida A Piramida B

c) Karakteristiké e kujt vendeve éshté kjo piramidé

Grupmoshat

Grupmoshat

I“” IIll]le.

.
*

, L.
”"I II[Il-.

Meshkuj C Y femrm o o0 =0 0 18 (S S S
Meshlkuj Femra

13. Piramida B nuk ngjan aspak me njé piramide normale popullsie. Ajo paraget piramidén e popullsisé pér vitin 2011 né Emiratet e
Bashkuara Arabe. Bazuar né té dhénat e piramidés B, nxirrni njé arsye gé mund té keté ndikuar né krijimin e njé piramide té tillé
popullsie. 2 piké

14. Si ndahet struktura moshore e popullsisé nése duam té analizojmé aftésiné e njerézve pér té punuar? 3 piké

a) Grupmosha nén moshén e punés (0-14 vjeg)
b) Grupmosha né mosha e puné (15-65 vjeg)

c) Grupmosha mbi moshén e punés (mbi 65 vjec)
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Nota

10

Pikét

8-11

12-15

16-19

20-23

24-27

28-30
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